
Repérer les informations d’une phrase. 
 

Chaque couple de phrases raconte la même chose mais d’une manière différente. Cependant 
dans la deuxième phrase, il y a des informations supplémentaires. Souligne-les.  

 

LUDWIG VAN BEETHOVEN 

1- Ludwig Van Beethoven est né en 1770 en Allemagne.  

C’est en 1770, dans une modeste maison d’Allemagne, qu’est né Ludwig Van Beethoven.  

 

2- Son père veut lui apprendre à jouer du piano ; il lui fait donc quitter l’école très jeune.  

Très jeune, il quitte l’école, car son père, qui est musicien à la Cour, veut lui apprendre à 
jouer du piano.  

 

3- A 30 ans, Ludwig Van Beethoven est déjà considéré comme un très grand musicien, 
malheureusement un terrible mal va l’atteindre.  

Ludwig Van Beethoven a 30 ans, il est déjà considéré comme un très grand musicien, hélas, il 
va être frappé par un mal terrible : il est en train de devenir sourd.  

 

4- Malgré sa surdité, Beethoven continue de composer des sonates, des symphonies, des 
opéras, jusqu’à la fin de sa vie.  

En dépit de sa surdité et de ses problèmes visuels, jusqu’au bout Beethoven continue de 
composer des sonates, des symphonies, des opéras. 

  

5- Ludwig Van Beethoven est le premier musicien à avoir laissé parler ses sentiments dans sa 
musique ; comme lui, sa musique peut être tourmentée, coléreuse, tendre…  

La musique de Beethoven peut être tourmentée, tendre, coléreuse… contrairement à celle des 
musiciens classiques qui cachent leurs sentiments, c’est la première à exprimer les 
sentiments de son auteur.  

 

6- En 1802, Beethoven entend encore les mots, mais ne les comprend plus. « Il n’entend plus 
que les voyelles. »  

Son mal empire, nous sommes en 1802, bien qu’il parvienne encore à les entendre, il ne 
comprend plus les mots. « Les consonnes ont disparu, il n’entend plus que les voyelles. » 


